

送助学金 送体育器材

体彩两大品牌公益活动再出发

“中国体育彩票·新长城助学基金”和“公益体彩 快乐操场”是体育彩票推出的两大品牌公益活动。其中，“体彩·新长城”自2005年启动，十余年来已惠及全国2000余名学子，投入资金超过900万元；“快乐操场”于2012年起面向全国推广，至今已为3000余所学校送去体育器材。近日，“体彩·新长城”走进东北大学，为40名学生各送去4000元助学金；云南体彩为一所主要为外来务工人员子女就读的学校送去价值5万余元的体育器材，黑龙江体彩为一所足球重点校送去价值2.5万元的体育器材。

■专题整理 艾禾

辽宁体彩同时推出“练习生成长计划”

“体彩·新长城”走进东北大学



辽宁体彩向大学生颁发助学金

4月12日，“中国体育彩票·新长城助学基金”捐赠活动在东北大学汉卿会堂举行。该校40名2017级优秀特困大学生获得了由辽宁省体彩中心捐赠的每人4000元的助学金。国家体彩中心、中国扶贫基金会、辽宁省体彩中心、东北大学的相关负责人和受赠学生参加了此次活动。

不忘初心，受赠学子矢志成才

捐赠仪式上，辽宁省体彩中心主任刘延辉对大学生表达了关爱和期望，希望他们“在求学的道路上应该具有自强不息的奋斗精神，同时更要兼具坚韧不拔的意志品质”，要做到“临难不惧、百折不挠”。她同时强调，“体育彩票有责任为具有优秀品质的大学生提供最大程度的支持和帮助，这也是我们建设‘公益体彩、民生体彩、责任体彩、诚信体彩’的必然要求。”

捐赠价值5万余元体育器材

云南“快乐操场”惠及外来工子弟学校

4月24日，云南省体彩中心在昆明市官渡区博览学校举行云南省2018年“公益体彩 快乐操场”捐赠仪式。

博览学校是一所偏向农村进城务工人员子女学校，作为云南“公益体彩 快乐操场”活动评选出的受赠学校，该校获赠了篮球架、乒乓球台、健身器材、篮球、羽毛球等一批体育器材，价值51870元。这些器材不仅可以改善学校体育器材缺乏的局面，也可以让学生们感受到来自社会的关爱。

面对来自体彩的关爱，受助学生代表说：“作为一名来自外来务工家庭的普通孩子，我明白自己拥有的一切来之不易，岁月静好的背后是父母用汗水在为我负重前行。在学习之余，我用自己的劳动付出赚取学费和生活费，以减轻家里的经济负担。我要感谢‘体彩·新长城’助学基金的帮助，我必将不忘初心、矢志成才。”

练习生成长计划，彰显体彩社会责任

为了更好地践行体育彩票的社会责任，辽宁省体彩中心在此次捐赠仪式上还启动了“体彩练习生成长计划”。该计划旨在为受助大学生搭建一个社会实践平台，配合新长城助学活动，将体彩机构打造成大学生的社会实践基地，帮助青年学生全面成长，同时也向全社会展示体育彩票的责任与担当。

据了解，该计划强调互动性

和参与性。从今年8月份开始，第一批体彩练习生将走进辽宁体彩，通过学习体彩基本常识，参与体彩营销活动的策划与实施，参加体彩公益活动等形式，提升大学生群体对体彩的整体认知，促进他们社会实践能力的全面提升。辽宁体彩该长期实施该计划。

大爱无疆，体彩关爱遍及全国

“中国体育彩票·新长城助学基金”活动是中国体育彩票自2005年起开展的一项全国性的大型公益助学项目，通过为广大优秀大学生提供关爱基金，为他们减轻生活重担，让他们感受到来自体育彩票和社会的温暖关爱，进一步弘扬体育彩票“公益体彩 乐善人生”的品牌理念，向社会传递正能量。截至目前，“体彩·新长城”足迹遍布全国20余个省份，受益优秀特困大学生超过2000人，累计投入助学金超过900万元。

活动现场，云南省体彩中心主任张云龙表示，“有梦想就有可能，希望‘公益体彩 快乐操场’活动带来的这批体育器材可以让学生们收获更多的快乐，为他们的梦想增添一份力量。”博览学校校长余琼表示了对“公益体彩 快乐操场”活动的感谢。据余校长介绍，该校大部分学生都是农村进城务工人员家庭的孩子，有的学生到现在还在无力缴纳全部学费，学校也在尽最大努力保障学生们的各种学习活动，现在在

了体育彩票捐赠的这批体育器材，更能保障学校开展各项体育活动，不仅让孩子们锻炼身体，还能让他们更紧密地联系在一起，可以让孩子们更阳光快乐地成长。

捐赠仪式后，出席活动的嘉宾与部分学生围绕在“公益体彩 快乐操场”活动捐赠的乒乓球台旁，你来我往，较量球技。

截至目前，云南省已有215所中小学校得到了中国体育彩票捐助的体育器材。

送去价值2.5万元体育器材

黑龙江“快乐操场”帮扶足球重点校

4月25日，“公益体彩 快乐操场”活动走进黑龙江省鸡西市滴道区滴道学校，为孩子们送去价值2.5万元的体育器材。

面对崭新的体育器材，孩子们十分活跃，你争我抢地玩起了篮球、踢起了足球，体彩中心的工作人员与学生们一起跳起长绳，原本寂静的操场立刻化为一派欢乐的海洋。

据滴道学校李校长介绍，2014年9月1日，该校以培养青少年足球兴趣为重点，将足球引入教学，通过形式多样的足球活动，让学生们感受足球的魅力，感受足球带来的快乐，并在

快乐足球中强身健体，锻炼意志品质，同时培养团队合作意识。2015年，该校申报了校园足球重点学校，参与训练的学生人数较多，原有器材数量不足，由于经济条件所限，无法及时补充器材。对于体育彩票赠送的体育器材，李校长表示十分感谢，解决了学校体育器材匮乏的难题。

李校长说：“体育彩票对我们的援助犹如雪中送炭，让我们看到了孩子们健康成长的希望。我们一定会管理好利用好这些体育器材，充分发挥它们的作用，让孩子们享受阳光体育，健康快乐成长。”



黑龙江体彩向滴道学校赠送体育器材

●时评

为公益活动添“配套设施”

■艾禾

“中国体育彩票·新长城助学基金”和“公益体彩 快乐操场”是体育彩票推出的两大品牌公益活动。“体彩·新长城”主要为优秀特困大学新生提供助学金，“快乐操场”主要为偏远贫困地区中小學生提供体育器材。这两个活动开展多年，已为2000余名大学新生和3000余所乡村学校雪中送炭。在此基础上，部分地方体彩中心增加“配套设施”，为学生们送去更多关爱。

辽宁体彩在举办2018年度“体彩·新长城”助学活动的同时，推出“体彩练习生成长计划”，将为大学生们提供社会实践的机会。通过该计划，学生们可以学习到体彩的基本常识，参与体彩营销策划以及体彩的公益等活动，提升学生们各方面的能力。而且，该计划于今年启动后，将长期实施，为大学生们提供参与社会实践、自主创业的机会。

各地体彩在为中小学校送“快乐操场”的体育器材的同时，也送去了“配套设施”。比如，广

东体彩开展优秀运动员支教活动，请来优秀运动员、教练员在受助学校进行半年左右的教学活动，为学校师生带去更多体育运动的知识技能，让“快乐操场”的器材发挥出更大功效。河北体彩在近期举办的“快乐操场”活动中，请来全国冠军、诗词达人、救援队员等，给学生们带去更多的知识。

体育彩票在举办公益活动时增添“配套设施”，让活动更具温情、更接地气、更加实用。受助大学生们除了缓解经济上的压力外，还能在实践中学到营销技能，即使日后不从事与体彩相关的工作，也能借此丰富人生阅历，为日后创业就业打下基础。乡村学校的孩子们不仅收到了体育器材，也学会了如何正确使用这些器材，有助于他们爱上体育并养成参与体育运动的习惯。

一次体彩公益捐赠活动大约一个半小时左右就结束了，但是其对受助者产生的影响可能将持续终生，这便是体彩公益活动和“配套设施”的意义所在。